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Equilibrio de corpos rigidos em 3D
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Equilibrio de corpos rigidos em 3D

> F=0 > M=0

Adotando-se um referencial cartesiano, as equacdes de

equilibrio na forma das componentes s3o:
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Exemplos de apoios para sistemas em 3D
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Exemplo 1 - analise vetorial

Calcular as reagdes de apoio.
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Exemplo 2 - analise escalar
Calcular as reagdes de apoio.
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Exemplo 3
A estrutura tem seg3o transversal constante e pesa 140kN. E mantida em equilibrio no plano xy por uma rétula em
A, um mancal em E e um cabo flexivel CF. A rétula em A impede translagdes nas dire¢des x, y e z e o mancal

exerce reacSes nas diregdes y e z. Determinar a tragdo no cabo CF.
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Exemplo 4

A barra é apoiada em A por uma conex3do esférica, em B por um
mancal (que impede apenas translacdes nas direcdes x e z) e em C
pela barra CD. Determinar as reacGes de apoio resultantes do
carregamento indicado.
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